Отдел статистики труда, образования, науки и инноваций Телефон: 8 (8332) 49-17-28(1601)

e-mail: 43.VorozhtsovaSN@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ

10 июня 2024, Киров

ИТОГИ ВЫБОРОЧНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ РАБОЧЕЙ СИЛЫ ЗА ЯНВАРЬ – MAPT 2024 ГОДА

Работа – значимая часть нашей жизни

Треть своей жизни, согласно статистике, человек проводит на работе. О продолжительности рабочего дня, дополнительной работе и времени, затраченном на ведение домашнего хозяйства, можно узнать из итогов выборочного обследования рабочей силы¹, которое проводится ежемесячно на территории всей страны.

По итогам обследования в Кировской области в I квартале 2024 года численность рабочей силы составила 581,3 тыс. человек, в их числе 568,3 тыс. человек были заняты экономической деятельностью, 13 тыс. человек классифицировались как безработные. Уровень занятости составил 59,5%, а уровень безработицы – 2,2%.

В среднем каждый занятый в I квартале 2024 года отработал по 37 часов в неделю, годом ранее – 38 часов. Мужчины традиционно работали больше женщин – около 40 часов в неделю, тогда как женщины затрачивали на осуществление профессиональной деятельности по 34 часа в неделю.

Распределение численности занятых по количеству рабочих часов в неделю, в % к итогу



Свыше стандартных 40 часов в неделю трудились около 60 тысяч человек, т.е. каждый 10 работающий гражданин.

В то время, когда одни увеличивают свой рабочий день, другие успевают поработать на дополнительной работе. В январе – марте 2024 года увеличивали свой доход с помощью подработки 4% занятого населения, причем женщин, имеющих дополнительную работу, было в 2 раза больше, чем мужчин.

Кроме основной и дополнительной работы, жители области вели деятельность в домашнем хозяйстве по производству продукции сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства, предназначенной для собственного потребления, затрачивая на это в среднем по 5 часов в неделю.

Об уровне безработицы или занятости населения в других регионах или в целом по Российской Федерации и подробной информацией о выборочном обследовании рабочей силы можно ознакомиться на официальных сайтах <u>Росстата</u> и <u>Кировстата</u>.

¹ Методологические пояснения прилагаются.

Методологические пояснения

Выборочное обследование рабочей силы проводится в соответствии с критериями, определениями и методологией Международной организации труда (МОТ).

Рабочая сила – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) считаются занятыми или безработными.

Занятые – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в обследуемую неделю выполняли любую деятельность (не менее одного часа в неделю), связанную с производством товаров или оказанием услуг за оплату или прибыль. В численность занятых включаются также лица, временно отсутствовавшие на рабочем месте в течение короткого промежутка времени и сохранившие связь с рабочим местом во время отсутствия.

Безработные применительно к определениям МОТ – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям:

- не имели работы (доходного занятия);
- занимались поиском работы в течение последних четырех недель, используя при этом любые способы:
 - были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели.

К безработным относятся также лица, которые в рассматриваемый период не имели работы, но договорились о сроке начала работы (в течение 2 недель после обследуемой недели) и не продолжали дальнейшего ее поиска; не имели работы, были готовы приступить, но не искали работу, так как ожидали ответа от администрации или работодателя на сделанное ранее обращение. При этом период ожидания ответа не должен превышать один месяц.

Обучающиеся, пенсионеры и инвалиды учитываются в качестве безработных, если они соответствуют одновременно трем критериям: не имели работы, занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.

Уровень занятости населения — отношение численности занятого населения определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, в процентах.

Уровень безработицы — отношение численности безработных определенной возрастной группы к численности рабочей силы соответствующей возрастной группы, в процентах.